Kratkoročni izgledi: usprkos izazovima koji proizlaze iz epidemije coronavirusa, poljoprivredno-prehrambeni sektori u EU pokazuju otpornost
Izbijanje koronavirusa donosi dosad neviđene izazove za poljoprivredno-prehrambeni sektor EU-a. Sektor reagira i prilagođava se novim okolnostima, uključujući logističke poremećaje i brzo razvijajuću potražnju, a učinkovitost je potpomognuta mjerama poduzetih od strane Europske komisije.
[bookmark: _GoBack]Zbog provedenih mjera zatvaranja u EU i širom svijeta, potražnja za hranom brzo se promijenila od početka krize. Gomilanje zaliha kao i zatvaranje restorana, kafića i hotela ima izravan utjecaj na proizvođače poljoprivredne hrane. S jedne strane, za glavnu hranu kao što su tjestenina, riža, brašno, konzervirano voće i povrće sve je veća potražnja. S druge strane, visoko vrijednosni proizvodi poput kvalitetnih mesnih trupova, vina i specijalnih sireva - koji se značajno konzumiraju vani - bilježe značajno smanjenje potrošnje.
Najnovije kratkoročno izvješće za poljoprivredna tržišta EU, koje je 20. travnja 2020. objavila Europska komisija, sadrži detaljniji pregled najnovijih kretanja i daljnje izglede za svaki poljoprivredno-prehrambeni sektor.
Žitarice
Očekuje se da će proizvodnja žitarica u EU u tekućem razdoblju (2019. i 2020.) dostići 294 milijuna tona, što je 4,5% više od petogodišnjeg prosjeka, a očekuje se da će se zatim blago smanjiti, a 287,8 milijuna tona očekuje se da će se proizvesti tijekom razdoblja 2020./2021..
Što se tiče sektora uljarica u EU, očekuje se da će proizvodnja uljane repice za 2019. i 2020. dostići dvanaestogodišnji minimum sa 14,9 milijuna tona. To je zbog smanjenja proizvodnih površina. Očekuje se da će se sadnice uljarica potom oporaviti i doseći 10,5 milijuna ha u 2020/2021. Proizvodnja proteinskih kultura trebala bi porasti na 4,5 milijuna tona, što je 4% više u odnosu na prošlu godinu, pod utjecajem dobrih tržišnih perspektiva za potrebe hrane i krmiva za životinje.
Očekuje se da će se proizvodnja šećera u EU-u u 2019/2020 godini neznatno smanjiti na 17,4 milijuna tona zbog smanjenja površina. Očekuje se da će potrošnja neznatno pasti zbog zastoja u EU i zatvaranja prehrambenih usluga, unatoč određenom porastu kućne potrošnje. Sljedeće godine očekuje se daljnje smanjenje površine šećerne repe za 3% u vezi s teškim tržišnim uvjetima u posljednje dvije godine.
Specijalizirane kulture
Proizvodnja maslinovog ulja u Europskoj uniji 2019./2020. dosegla je blizu 2 milijuna tona, što je 15% manje u odnosu na prošlu godinu. Zbog značajnih zaliha, opća dostupnost i dalje je velika. Nakon provedbe mjera zatvaranja, povećala se maloprodaja maslinovog ulja, posebno u zemljama EU koje proizvode. To bi, zajedno s niskim cijenama, trebalo dovesti do oporavka potrošnje u tim zemljama (uz povećanje potrošnje od 13%).
Na ukupnu potrošnju vina u EU snažno utječu mjere poduzete za borbu protiv pandemije. Dok se maloprodaja povećava, potrošnja u restoranima i kafićima je prestala. Ova promjena u potrošnji negativno utječe na uglavnom pjenušava i visoko kvalitetna vina. Očekuje se da će potrošnja vina u EU pasti na 108 milijuna hektolitara, 8% ispod prošlogodišnjeg prosjeka. Izvoz vina iz EU također je pogođen, očekujući pad za 14% u 2019./2020.
Kada je riječ o sektoru voća i povrća, očekuje se da potražnja za svježim jabukama bude iznad prosjeka zahvaljujući povećanoj domaćoj potrošnji. Procjenjuje se da će proizvodnja jabuka u EU za 2019./2020. pasti na 10,8 milijuna tona. Učinak krize na naranče bit će ograničen, kako se bliži sezona berbe, s proizvodnjom od 6,2 milijuna tona za 2019./2020. godinu. Potražnja za svježim narančama i sokom od naranče u posljednje vrijeme se povećala.
Mlijeko i mliječni proizvodi
U 2019. godini prikupljanje mlijeka u EU poraslo je za 0,4%, što je najniži rast od 2012. Očekuje se sličan rast proizvodnje u 2020. godini. Godišnji proljetni vrhunac prikupljanja mlijeka podudara se s trenutnom pandemijom. Ograničavajuće mjere mogle bi dovesti u pitanje logistiku prikupljanja i isporuku hrane. Uz to, razmatranja raspoloživosti radne snage mogu voditi favoriziranju manje intenzivnih mliječnih proizvoda.
Potrošnja sira u EU do 2020. godine može lagano rasti (0,3%), a izvoz bi mogao nastaviti rasti, zahvaljujući potražnji na azijskim tržištima, što bi dovelo do ukupnog povećanja proizvodnje sira. Međutim, zatvaranje restorana utjecalo je na visokokvalitetne sireve, koji se uglavnom konzumiraju izvan kuće.
Meso
Proizvodnja govedine u EU opala je 2019. zbog nižih cijena i smanjenja stada. Trebao bi dodatno pasti do 2020. zbog sličnih čimbenika. Izbijanje koronavirusa utječe na sektor uglavnom zbog smanjenja vrijednosti koje se ne prodaje restoranima ili mesnicama u supermarketima. Niža potražnja i manja dostupnost mesa rezultirat će daljnjim smanjenjem očite potrošnje u EU.
Proizvodnja peradi nastavila je rasti u 2019. zahvaljujući sve većoj potražnji. Očekuje se da će se povećati proizvodnja tijekom 2020. zbog potrošača koji skupo meso zamjenjuju mesom peradi. Međutim, na sektor će i dalje utjecati zatvaranje restorana za neke vrste poput patki ili golubova.
Proizvodnja svinjskog mesa ove bi godine trebala blago porasti uz stalnu potražnju Azije (zbog utjecaja afričke svinjske kuge, posebno u Kini). Očekuje se da će izvoz iz EU porasti za 12%, nakon povećanja od 17% u 2019. godini. Sektor ne bi trebao biti pod znatnim utjecajem pandemije koja je u tijeku. Očekuje se da će potrošnja u EU-u opadati zbog visokih cijena što vodi pogodovanju drugim mesima.
Na sektor ovčjeg i kozjeg mesa u EU utjecala je koronavirusna kriza, pa se sezonska potražnja za Uskrs i Ramazan nije ostvarila. Međutim, proizvodnja u EU trebala bi ostati stabilna 2020. godine.
