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Zagreb, 29.svibnja, 2022.


ZAPISNIK SA 1.KONSTITUIRAJUĆE SJEDNICE 
ODBORA ZA VOĆARSTVO

[bookmark: _Hlk512002652]Sjednica se održala 27. srpnja (srijeda) 2022. godine s početkom u 12:00 sati online putem aplikacije Zoom. 
Nazočni: Ana Kovačić, Branko Tomašković, Danijel Sinković, Frane Ivković, Katarina Hrga Popin, Luka Cvitan, Marijo Popović, Milan Ileković, Miroslav Kolić, Robert Hadžić, Stanko Barbarić, Zlatan Kljaković Gašpić, Željko Bjeliš, Zvonko Pipić
Ostali nazočni: Dario Gazić, Staka Perić

Dnevni red: 

1.	Konstituiranje Odbora
2.	Izbor predsjednika Odbora 
3.	Izbor zamjenika predsjednika Odbora
4.	Aktualna situacija u sektoru  
5.	Aktivnosti sektora za period od rujna do prosinca 2022.godine


Ad.1.

Svi prisutni članovi koji su putem Zoom aplikacije sudjelovali na konstituirajućoj sjednici, potvrdili su svoje mjesto i želju za radom u Odboru za voćarstvo. 

Odbor čine: Ana Kovačić, Branko Tomašković, Danijel Sinković, Frane Ivković, Katarina Hrga Popin, Luka Cvitan, Marijo Popović, Milan Ileković, Miroslav Kolić, Robert Hadžić, Stanko Barbarić, Zlatan Kljaković Gašpić, Željko Bjeliš, Zvonko Pipić

Ad.2.
Za predsjednika odbora za voćarstvo kandidirali su se: Ana Kovačić, Stanko Barbarić, Miroslav Kolić, Branko Tomašković i Frane Ivković. 
Nakon predstavljanja kandidata Frane Ivković odustaje od kandidature.  
Glasanje se obavljalo putem tajnog glasanja na Google obrascu. 

Najveći broj glasova te novi predsjednik odbora za voćarstvo je Miroslav Kolić 


Ad.3.
Predsjednik Odbora ima mogućnost odabira zamjenika Odbora, ukoliko je predsjednik spriječen, zamjenik obavlja njegov posao.
Za zamjenika predsjednika Odbora za voćarstvo izabrana je Ana Kovačić


Ad.4.
[bookmark: _GoBack]Situacija u sektoru voćarstva je dosta kritična, cijene goriva i repromaterijala su prevelike dok je radne snage sve manje. Za prvu sortu jabuka Gale predviđa se da će cijena biti jako loša. Radna snaga je jedan od većih problema, nema ljudi koji bi htjeli raditi te sama cijena radne snage postaje sve skuplja. U proizvodnji jabuke nitko ne podiže nasade niti ulazi u nove investicije jer je ne isplativo. Hladnjače koje se trebaju graditi su zadnja prilika za proizvođače jabuka da se proizvodnja održi. Nakon 12 godina regulativa proizvođačkih organizacija Hrvatska je jedina zemlja koja nije povukla novce iz Europskih fondova. Cijena mandarina neće biti bolja nego prošle godine. Zakon o nepoštenoj trgovačkoj praksi još uvijek je prisutan kod mandarina, pogotovo u dolini Neretve. Problemi svih vrsta voća se trebaju rješavati a ne samo jabuke.

Ad.5.

Dogovoriti sastanak u Ministarstvu pa nakon toga slati dopis







S poštovanjem,             
Predsjednik
Odbora za voćarstvo
Miroslav Kolić
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